
Zápis slovních úloh do školních sešitů: 

 

2. TYP: ÚLOHY, VE KTERÝCH URČUJEME VĚK OSOB 

 

Doporučení ode mne: 

Bude…….+ x 

Bylo………odečítám počet let 

 

Úloha č. 1: 

Otci je 48 let, synovi 23. Kdy bude otec dvakrát starší než syn?(zestárne otec, zestárne i syn) 

Za…x let 

     otec  syn 

             

    

Za 2 roky. 

 

Úloha č. 2: 

Za 6 roků bude Jan dvakrát starší, než byl před šesti lety. Kolik mu je let? 

Za…x let 

           

     

Je mu 18 let. 

 

Úloha č.3: 

Otci je 52 let, jeho synům je 24 a 18 let. Za kolik let bude otci tolik jako oběma synům 

dohromady? 

Za…x let 

     Otec 1.syn 2.syn 

               

     

Za 10 let. 

 

Úloha č. 4: 

Otci je 32 let, synovi 6. Před kolika lety byl otec čtrnáctkrát starší než jeho syn? 

     otec  syn 

32 - x = 14 ∙ (6 – x) 

x = 4 (před 4 lety) 

Úloha č. 5: 

Matka je šestkrát starší než dcera. Za dvacet let bude matka dvakrát starší než dcera. Kolik je matce a 

kolik je dceři? 

     



     matka  dcera 

6x + 20 = (x + 20) ∙ 2 

x = 5  (dceři je 5 let, matce je 30) 

Úloha č. 6: 

V rodině se dvěma dětmi je všem dohromady 100 let. Chlapci je 13 let, jeho sestra je o 4 roky mladší. 

Otec je o 6 let starší než matka. Kolik roků je každému z rodičů? 

(13) + (13 – 4) + x + x + 6 = 100 

x = 36  (matce je 36, otci je 42) 


